CERTAMEN DE ECONOMETRIA I

PROF. JOSE FUENTES

Tiempo Total : 90 minutos 

20 puntos cada pregunta.

1. Con el objetivo de medir la elasticidad Ingreso del consumo de cerveza se tomo una muestra de 22 individuos, cada uno de ellos con ingresos distintos, como se muestra en la Tabla N°1.

TABLA N°1: Información Muestral.

Ingreso
Consumo  cerveza

10
636

20
1188

30
1781

40
2859

50
3275

60
5647

70
5112

80
9838

90
12448

100
14475

110
16917







Ingreso
Consumo  cerveza

120
10982

130
21483

140
22628

150
20000

160
25477

170
25968

180
25968

190
22521

200
35182

210
19395

220
35000

Los resultados que se obtuvieron para el total de la muestra son los siguientes

Consumo = -2583 +156*Ingreso

Ds.

     (12.7)

R2=0.88

SCR= 28.536.657


a. Interprete los resultados

2. Suponga que Ud. se le ha encargado estimar la elasticidad precio e ingreso  en relación al consumo de Chicle. Para una muestra de 120 consumidores se obtuvieron los siguientes resultados.

LnC= 10.25 -1.24LnP + 0.85LnI

Ds

0.2
    0.11 



R2=0.85

Un analista del mercado del Chicle planteo frente a estos resultados que las elasticidades con respecto al consumo de chicle dependerían de la edad de los consumidores. No se dispone de la edad de los encuestados solo se tiene la caracterización, de Joven, Adulto y Adulto Mayor.

Plantee  de que forma evaluaría si existe diferencia   de elasticidades en el consumo de Chicle según el tramo atareo del consumidor. Sea Claro en su respuesta.

3. El economista Juan Medio Curioso con el objetivo de estudiar  el proceso de contratación de recursos en la industria nacional  planteo el siguiente modelo:
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Donde : K,L y T son los factores Productivos y Q el nivel de producción.

Curioso  pensando en una posible diferencia estructural entre sectores de la economía estimo este modelo para el total de la muestra (n=185) y para los cuatro sectores considerados. Los resultados se muestran en la Tabla N°2.

SECTOR
SCR
N° de Observaciones

Minero
1258.4
45

Pesquero
2564.3
38

Forestal
958.2
52

Agricola
3024.1
50

Total 
11235.4
185

Evalúe si existe cambio estructural entre sectores de la economía.

4. Juan Bolado famoso econometrista  de la Universidad del Desenrrollo planteo el siguiente modelo para medir la discriminación salarial entre hombres y mujeres.
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Donde :

LnI= Logaritmo del Ingreso

Educ=Años de educación

Exp=Años de experiencia

H= variable cualitativa que toma el valor 1 si el individuo es Hombre.

M= variable cualitativa que toma el valor 1 si el individuo es Mujer.

   Evalúe el modelo presentado por Bolado. Que problema de estimación puede presentar.

5. El economista Juan Deprisa estimo el siguiente modelo para estimar la elasticidad precio de las pelotas de Golf.
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DS

0.15

R2=0.94

N=87

Deprisa en su estimación omitió como variable explicativa el precio de los Palos de Golf, por lo cual el economista Oscar Elleso objeto dichos resultados aduciendo que estarían sesgados.

Se le pide a Ud. evaluar si  Elleso tiene razón y determinar el sentido del sesgo (sub o sobrestimación).

A continuación se muestra la matriz de correlaciones y de Varianzas y covarianzas.

Matriz de Correlaciones



Q
Ppelotas
Ppalos

Q
1
-0.97
-0.84

Ppelotas
-0.97
1
0.01

Ppalos
-0.84
0.01
1

Matriz de Varianzas y Covarianzas



Q
Ppelotas
Ppalos

Q
157.9
-126.4
-54.6

Ppelotas
-126.4
107.4
0.53

Ppalos
-54.6
0.53
26.75

EJERCICIOS

Ejercicio 3:

La Empresa 'The Home" produce y comercializa muebles para el hogar. Esta empresa tiene cierto poder en el mercado, en el sentido que puede manejar el precio de sus productos, además. el constante gasto en publicidad diferencia sus productos de los de la competencia.

Sin embargo, últimamente la participación de la empresa en el mercado de muebles para el hogar ha disminuido. El Gerente General atribuye esto al hecho que no ha existido una política clara en cuanto la fijación de precios y publicidad.  Por tanto, se pide un estudio que determine el efecto que tiene en las ventas las variables precio y publicidad.

Además, se pide proponer una política en precio y publicidad si se desea aumentar las ventas para el próximo periodo en 10%.

Los datos son los siguientes:

VEN'TAS

miles de $)
PRECIO

$/u
PUBLICIDAD

(miles de $)

180.6
2.1
30

213.3
4.5
55

174.6
2.9
25

189.3
3.6
36

209.1
15
60

248.1
7.7
82

253.9
5.8
73

215.8
3.2
58

218.1
5
58

206.6
12.3
49

Ejercicio 4:

Suponga que Ud. desea dedicarse a la producción de Kiwi, producto que requiere gran cuidado en cuanto a las condiciones del medio ambiente como también de riego.

La siguiente información corresponde a la experiencia de una granja tipo de Nueva Zelandia.  Suponiendo que el resto de los factores que inciden en la producción de kiwi son homogéneas a los de Nueva Zelandia, utilice esta información para planificar su producción.

a) Estime un modelo que considere solamente el agua como variable explicativa y compare los resultados con el modelo que incluye agua y temperatura

b) Suponga que la producción se realizará en un galpón cerrado en el cual, podrá controlar la temperatura a un nivel de 50 grados Fahrenheit ¿Cuál será la relación producto‑insumos relevante para planificar su producción?

AÑO
PRODUCTO

Ton./H.
CANTIDAD

de Agua.
PROMEDIO

Grados de T° Fahr.

1963
60
8
56

1964
50
10
47

1965
70
11
53

1966
70
10
53

19ó7
80
9
56

1968
50
9
47

1969
60
12
44

1970
40
11
44

Ejercicio 5:

En base a la siguiente información obtenga una relación que permita estimar el consumo de combustible asociado a una determinada velocidad:

Km./H.
Km./Litro

(automóviles)
Km./H.

(buses)

10
4.7
1.8

16
5.9
2.1

32
8.5
2.6

48
9.7
2.3

64
9.2
1.9

80
8.2
1.5

Ejercicio 6:

La empresa productora de helados "EI Barquillo" desea predecir las ventas de helados para el próximo verano (Primer Trimestre de 1987). Para lo cual cuenta con información trimestral de tres años atrás.

1984
1
172.5


2
145.6


3
145.6


4
164.2





1985
1.
199.5


2.
166.3


3.
167.6


4.
186.5





1986
1.
219.6


2.
194.3


3.
192.2


4.
210.5

Plantee un modelo que permita predecir las ventas del próximo verano

Ejercicio 7:

En base a los datos de consumo per cápita de alimentos, precios de alimentos e ingresos estime la curva de demanda por alimentos que permita estimar las elasticidades, precio e ingreso.  Además verifique si existen diferencias entre los años 1927‑ 1941 y 1948‑ 1962.

1957 – 1959  =  100

Año
Consumo per cápita en alimentación (q)
Precios de los alimentos (q)
Renta del

consumidor** (y)

1927.
88.9
91.7
57.7

1928.
88.9
92.0
59.3

1929.
89.1
93.1
62.0

1930.
88.7
90.9
56.3

1931.
88.0
82.3
52.7

1932.
85.9
76.3
44.4

1933.
86.0
78.3
43.8

1934.
87.1
84.3
47.8

1935.
85.4
88.1
52.1

1936.
88.5
88.0
58.0

1937.
88.4
88.4
59.8

1938.
88.6
83.5
55.9

1939.
91.7
82.4
60.3

1940.
93.3
83.0
64.1

1941.
95.1
86.2
73.7

Excluidos los años de la Segunda Guerra Mundial

1948.
96.7
105.3
82.1

1949.
96.7
102.0
83.1

1950.
98.0
102.4
88.6

1951.
96.1
105.4
88.3

1952.
98.1
105.0
89.1

1953.
99 1
102.6
92.1

1954.
99.1
101.9
91.7

1955.
99.8
100.8
96.5

1956.
101.5
100.0
99 8

1957.
99.9
99.8
99.9

1958.
99.1
101.2
98.4

1959.
101.0
98.8
101 8

1960.
100 7
98.4
101.8

1961.
100.8
98.8
103.1

1962.
101.0
98.4
105.5

1963.+
101.8
98.4
107.9

*
Precios al por menor del Bureau of Labor Statistics, deflactados por el índice de precios al consumo.

**
Renta disponible per capita, deflactado por el índice de precios al consumo.

+
Los datos de 1963 eran preliminares y no se usaron para el análisis.
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